

理解问答

【适合年级】高级华文（高年级）

【原新闻】70岁阿嬷学习精神可敬 疫情两年考获近50张文凭和证书

<https://www.8world.com/singapore/skillsfuture-seniors-1762601>

就在冠病疫情扰乱我们的生活节奏之际，本地一名年长者找到生活上的寄托，两年多来抱着终身学习态度，考获47张文凭和证书！

现年70岁的薛玉梅，退休前曾在陈笃生医院从事翻译工作。数年前因为一次意外跌倒，需要长时间待在家里休养。就在她无所事事那段期间，刚好得知政府推出技能创前程（SkillsFuture）培训计划，让她领悟到“活到老，学到老”的重要性。

她接受《8视界新闻网》访问时说，其他东西都会被人家偷走和抢走，“但是我们自己的知识是偷不走的。”

其实，从2017年开始，薛玉梅就利用政府这项技能创前程计划，前前后后完成了97项课程，也考获或拿到97张文凭与证书。

特别是在冠病疫情暴发两年多来，因为生活受到干扰，时间更多，促使她加紧学习，考获47张专业文凭和课程证书，单单是在2020年她就完成了27项课程。

这些课程涵盖不同领域，包括美容、按摩、推拿、品酒和心理学，也学习零售、环境、群众管理和领导方面的知识。

一般人或许会怀疑，体力和脑力逐年减弱的年长者，到底能否应付这么多课程，更别说学以致用。然而，让薛玉梅感到自豪的是，她在学的过程中，了解到如何规划自己的生活或财务，而不是盲目地相信他人，避开受骗的风险。

薛玉梅坦言，自己学到的知识会比较复杂，但与其在家里胡思乱想，她鼓励身边的年长亲友善用时间自我提升，让自己的生活有所寄托之余，跟其他人沟通时也有话题可聊，人生也会变得更快乐和有趣。

“虽然我说老不老，说年轻不年轻，但是我希望可以用的经验，我所学到的东西，去找一份比较舒服的工作，只要不是非常压力和复杂，可以让我舒服地过日子就好。”

记者在采访过程中，老人家滔滔不绝，有谈不完的话题，也乐意分享她的学习过程，对于她这股“活到老，学到老”的精神与干劲，确实让人感到可敬可佩。

问题 1：为什么薛玉梅会想要继续进修？（重整）

参考答案	因为数年前因为一次意外跌倒，需要长时间待在家里休养。就在她无所事事那段时间，刚好得知政府推出技能创前程 (SkillsFuture) 培训计划，让她领悟到“活到老，学到老”的重要性。而且她认为自己的知识是偷不走的，她抱着终身学习态度，进修成了她生活上的寄托。
答题指引	重整题的答案可以从所提供的篇章中找到，要将文章中的相关答案整理成段。 答案可以在第 1-3 段中找到。

问题 2：完成课程，获得文凭和证书给薛玉梅带来了哪些好处？（重整）

参考答案	第一，她在学习的过程中，了解到如何规划自己的生活或财务，而不是盲目地相信他人，避开受骗的风险。第二，自己学到的知识会比较复杂，能提升自己，让自己的生活有所寄托之余，跟其他人沟通时也有话题可聊，人生也会变得更快乐和有趣。
答题指引	重整题的答案可以从所提供的篇章中找到，要将文章中的相关答案整理成段。 答案可以在第 7-8 段中找到。

问题 3：作者说薛玉梅“这股‘活到老，学到老’的精神与干劲，确实让人感到可敬可佩。”你同意吗？为什么？（评价）

参考答案	我同意。因为一般我们会认为，年长者的体力和脑力都不如年轻人，薛玉梅已经 70 岁了，她能在 5 年内完成 97 项课程，课程涵盖不同领域，包括美容、按摩、推拿、品酒和心理学，也学习零售、环境、群众管理和领导方面的知识。做到了很多人都做不到的事，值得敬佩。
答题指引	写出自己的立场，然后具体说明理由。

问题 4：读完这则新闻，你有什么启示？请结合新闻的内容和你的生活经验加以说明。
(伸展)

参考答案	这则新闻给我的启示是，我们应该善用时间，提升自我。这两年新冠疫情扰乱了我们的生活，很多时候计划赶不上变化，居家学习也成了我们生活中的一部分。但当我们有了更多可以自己掌控的时间，我们更需要学会时间管理，让自己不断进步。就像文中的薛玉梅一样，她善用空闲的时间来进修，不仅让自己的生活变得更加充实，而且学到了很多知识，也就不会与社会脱节。
答题指引	结合新闻内容和生活经验来谈谈给自己的启示。

